
   

Niederschrift 
 
über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Blender am 
Donnerstag, dem 11. März 2010, 19:30 Uhr, in Blender-Einste, Gaststätte „Zum Blender 
Esch“. 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Rott 
Ratsmitglied Bösche 
Ratsmitglied Gefeke 
Ratsmitglied Gutjahr 
Ratsmitglied Hustedt 
Ratsmitglied Meyer 
Ratsmitglied Sternberg 
Ratsmitglied Thies 
Ratsmitglied Wieseloh 
Ratsmitglied Winter 
 
Von der Verwaltung: 
GD Schröder 
VA Knipping als Protokollführer 
 
Es fehlen entschuldigt: 
Ratsmitglied Lask 
Ratsmitglied Oetting 
Ratsmitglied Suhr  
 
Als Gäste: 
Frau Tina Wiemer, E3 planungs gmbH, zu TOP 5 
Herr Ingo Haschenburger, Firma wpd, zu TOP 5 
2 Vertreter der Presse 
diverse Bürger 
 
TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Tagesordnung und der Beschlussfähigkeit 
 
Bgm. Rott eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Die Tagesordnung wird einstimmig um den neuen 
Tagesordnungspunkt 8 „Annahme von Spenden“ erweitert.  
 
TOP 2 – Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bürger erkundigt sich nach den Initiatoren hinsichtlich einer evtl. Repowering-Maßnahme 
im Windpark Blender. 
 
Bgm. Rott erklärt, dass ein Repowering auf Initiative der dortigen Betreiber erfolgen würde, 
so wie im gesamten Landkreis. Der Rat der Gemeinde Blender möchte sich deshalb frühzeitig 
über dieses Thema informieren. Die derzeitige Rechtslage sieht so aus, dass die Durchführung 
derartiger Maßnahmen der Zustimmung des Rates der Gemeinde Blender sowie auch des 
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Samtgemeinderates bedürfen. Ein weiterer Bürger erkundigt sich, inwieweit bei der 
Errichtung des Windparks Blender seinerzeit Ausgleichsmaßnahmen durchgeführt worden 
sind.  
 
GD Schröder erklärt, dass seinerzeit Ausgleichsmaßnahmen festgesetzt und auch 
durchgeführt worden sind.  
 
TOP 3 - Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Rates am 26.01.2010 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Rates am 26.01.2010 wird einstimmig genehmigt.  
 
TOP 4 - Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten 
 
GD Schröder berichtet, dass die Aktion Saubere Landschaft am 13.03.2010 aufgrund der 
Wetterlage abgesagt worden ist. Die Aktion wird nunmehr am 10.04. nachgeholt.  
 
TOP 5 - Vorstellung des Konzeptes „Repowering Windpark Blender“ durch die 

Planungsbüros e3 planungs gmbh, Hamburg, und wpd, Bremen 
 
Frau Wiemer vom Planungsbüro e3 planungs gmbh und Herr Haschenburger von der Firma 
wpd think energy Gmbh & Co. KG stellen das Planungskonzept Repowering im Windpark 
Blender vor. Eine Ablichtung der Präsentation ist dem Protokoll beigefügt. Fragen und 
Anmerkungen aus dem Rat werden beantwortet. Des Weiteren werden auch Fragen von 
Zuhörerseite zugelassen und beantwortet. Der Rat wird sich wieder mit dieser Angelegenheit 
befassen, wenn von der Fa. wpd, Bremen, ein konkreter Antrag auf Repowering v. WEA 
vorliegt. 
    
TOP 6 - Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung eines Zuschusses an den 

Schützenverein Holtum-Marsch anlässlich des 50-jährigen Vereinsjubiläums 
                -DS-Nr. B.1.16.151- 
 
Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt liegen nicht vor.  
 
Sodann lässt Bgm. Rott über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen: 
 

Der Rat der Gemeinde Blender beschließt, dem Schützenverein Holtum-Marsch aus 
Anlass des 50-jährigen Vereinsjubiläums einen Zuschuss in Höhe der nicht gedeckten 
Druckkosten, höchstens jedoch 250,00 €, für eine Vereinschronik zu gewähren. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
TOP 7 - Beratung und Beschlussfassung über die Übertragung der Zuständigkeit zum 

Ausbau der Breitbandinfrastruktur 
                -DS-Nr. B.1.16.153- 
 
GD Schröder erläutert den Sachverhalt und die Beschlussvorlage. Er berichtet über eine 
kurzfristig eingegangene E-Mail des Landkreises Verden mit dem Inhalt, dass die 
vorgesehenen Maßnahmen, die Gemeinde Blender betreffend, bis auf Weiteres verschoben 
worden sind. Er spricht sich ferner dafür aus, dennoch den vorgelegten Beschluss zu fassen, 
um damit für die Zukunft vorgesorgt zu haben.  
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Bgm. Rott lässt über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen: 
 

Die Gemeinde Blender überträgt die Aufgabe, die ihr zum Ausbau der 
Breitbandinfrastruktur obliegt, gem. § 72 Abs. 1 S. 2 NGO auf die Samtgemeinde 
Thedinghausen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
TOP 8 – Annahme von Spenden, 
                Spenden der Volksbank und der Kreissparkasse 
 
GD Schröder berichtet, dass Herr Wilhelm Bohlmann am 03.03.2010 mitgeteilt hat, dass er 
die Volksbank und die Kreissparkasse Blender angesprochen habe, ob diese bereit seien, den 
Bau von Sitzgruppen für die Badestelle Blender See finanziell zu unterstützen. Herr 
Bohlmann fertigt in Zusammenarbeit mit Herrn Heiner Hörentrup und Jürgen Meyer diese 
Sitzgruppen aus selbst gelagertem Eichenholz der Gemeinde Blender an. Den Zuschnitt der 
Bohlen hat die Firma Suhr übernommen. Es werden lediglich Kosten für die Arbeit von Herrn 
Hörentrup entstehen. Herr Bohlmann möchte für seine Arbeit nichts haben. Herrn Bohlmann 
gegenüber haben die oben genannten Banken signalisiert, dieses Vorhaben mit jeweils 250 € 
unterstützen zu wollen.  
 
GD Schröder bittet den Rat um Zustimmung zur Annahme der genannten Spenden.  
 
Bgm. Rott lässt über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen:  
 

Der Rat stimmt der Annahme von Spenden von jeweils 250 € von der Volksbank 
Blender und der Kreissparkasse Blender für den Bau von Sitzgruppen an der Badestelle 
Blender See zu.  

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

  
TOP 9 – Mitteilungen und Anfragen 
 
Keine 
 
TOP 10 – Einwohnerfragestunde 
 
Weitere Fragen von Bürgerseite bezüglich des Windparks Blender bzw. einer evtl. 
Repowering werden beantwortet. Geäußerte Bedenken, u.a. von dortigen Anliegern, werden 
vom Rat zur Kenntnis genommen.  
 
 


